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Історико-розважальний комплекс «Парк Київська Русь» пропонує відвідувачам 
унікальну культурно-розважальну програму, особливістю якої є організація окремого 
комплексу заходів, в залежності від проведення різноманітних святкувань. Так, 
комплекс пропонує ряд шоу-програм, серед яких: «Ворожіння на Андріївські 
вечорниці», «Зима стукає у ворота», «Новорічна казка», «Великодні свята», «Свято 
Сили, Мужності та Звитяги», «Свято Івана Купала», «Слов'янські ігрища», 
розважально-пізнавальна програма «Жива історія». Кожна шоу-програма включає в 
себе проведення музейних квестів, таких як: «У пошуках папороті», княжий 
спортивний квест «Середньовічний футбол». Комплекс також реалізує ряд 
корпоративних квестів та інтерактивну екскурсію-квест, в ході якої учасники мають 
змогу не лише перевірити свої знання з історії Києва, а й дізнатися багато цікавого [6]. 

Отже, можемо зробити висновок, що квест є однією з основних форм дозвіллєвої 
діяльності в закладах просто неба України. В умовах інтеграції дозвілля в діяльність 
музейних закладів, організація різноманітних форм роботи розважального характеру 
набуває основної ролі. Як бачимо, квест також може бути одним із видів екскурсії, 
проведення якої стає більш цікавим та пізнавальним для відвідувачів. Саме тому 
працівники скансенів та закладів скансенівського типу в України включають до програми 
своєї культурно-дозвіллєвої та анімаційної діяльності організацію різноманітних квестів. 
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СПЕЦИФІКА ВПЛИВУ МАСОВОЇ КУЛЬТУРИ  

НА СВІДОМІСТЬ ОСОБИСТОСТІ 

 
На сучасному етапі масова культура набула сукупних рис явищ культури XX – 

початку XXI ст., притаманних для постіндустріального суспільства, яке 
характеризується високим рівнем розвитку інформаційно-коммунікаційних 
технологій, а також втратою членом соціуму своєї індивідуальності. 
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В наш час існує чимало досліджень, концепцій та теорій «масової культури», яка 
в роботах О. Шпенглера, А. Швейцера, Е. Фромма, X. Ортеги-І-Гассета, М. Бердяєва, 
А. Адорно, Ж. Бодріяра, Г. Маркуза та багатьох інших вчених, розглядається як 
унікальний соціокультурний феномен, що має свою специфіку і тенденції розвитку. 

Загалом під терміном «маскультура» розуміється культура, популярна серед 
широких верств суспільства, що характеризується комерційною успішністю та 
компоненти якої, розповсюджені у більшості сфер культурного життя, є 
протилежністю високій «елітарній культурі». 

Саме поняття «масова культура» у культурологічному контексті було вперше 
введене до наукового обігу 1941 року німецьким філософом і соціологом 
М. Горкгаймером у роботі «Мистецтво і масова культура». Надалі в США філософ 
Д. Макдональд запропонував дефініцію «маскульт» [1]. 

Маскультура безпосередньо впливає на формування світоглядних засад 
особистості та її розвиток у цілому. За своєю суттю вона є спрощеною, доступною, 
прийнятною для розуміння (не потребує попередньої підготовки), та такою, що не 
передбачає глибокого замислення людини над проблемними аспектами свого життя. 

Маскультурний продукт у сучасному інформаційному середовищі пропонується 
завдяки таким каналам розповсюдження, як: кіно, телебачення, радіо, масова преса, 
Інтернет, попмузика, реклама [3]. Отже, маскультура пронизує собою усі сфери 
духовного життя суспільства і призводить до деградації населення. 

Слід зауважити, що фактично усі джерела масової культури чинять активний 
вплив на свідомість особистості, в результаті чого вона досить часто стає об’єктом 
інформаційного маніпулювання [7]. Така інформація для масового споживача 
позбавлена смислового навантаження та глибокого змісту, не стимулює мисленнєві 
операції і з того приводу не може вважатися корисносною. Складається ситуація, 
наслідком якої є відсутність бажання членів соціуму мислити. Отже, мисленнєві 
процеси підміняються бажанням розваг. Людина починає мислити на підставі певних 
стереотипів. 

Телереклама вже давно не сприймається виключно як засіб інформування про 
певні товари і сформувалася як складовий елемент масової культури, що не лише 
втручається у життя членів суспільства, але навіть і керує діями людей. Так, 
застосовані в ній словоформи, слогани і символи часто зорієнтовані на 
маніпулювання поведінкою телеглядача з метою перетворити його на пасивного 
споживача маспродукту. Більш того, результатом її впливу є спрощення та 
девальвація етичних категорій [5]. Виявляється, що щастя, кохання легко досягаються 
за допомогою придбання певної моделі машини, мобільного телефону, 
дезодоруючого засобу, ювелірної прикраси тощо. 

Ще однією особливістю маскультури є те, що вона спрямована на отримання не 
якісного культурного продукту, а кількісного. Тобто, населенню пропонується яскрава 
картинка, яка має відволікати від повсякденності. Наголос переважно робиться на 
матеріальному та соціальному становищі особистості, а не на моральних почуттях. 

Масова культура не передбачає розвитку позитивних якостей людини та 
культивує жорстокість. Прикладом того можуть бути численні фільми «жахів», 
бойовики, комп’ютерні ігри, метою яких є знищення противника на ураження. 
Особливо небезпечна означена тенденція для молодого покоління, оскільки реальне 
життя підмінюється віртуальним. На фоні ще не остаточно сформованого світогляду 
дитина потрапляє у примарний світ з іншим набором цінностей і часто не в змозі 
розмежувати певні моральні категорії. Результатом того досить часто стає її 
самоізоляція від соціуму, аутизм тощо. Отже, маскультура є відірваною від 
реальності і спонукає свою аудиторію до прагнення неможливого, чого в реальному 
житті не завжди можна досягти. 
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Проте явище масової культури загалом не вірно було сприймати виключно у 
негативному контексті, оскільки вона може виступати певним прообразом культури 
майбутнього і виконувати функцію соціалізації особистості в принципово нових 
суспільно-економічних умовах [1]. 

Отже, масова культура здатна на сучасному етапі відігравати також і позитивну 
роль шляхом залучення населення до складних моральних аспектів духовного життя в 
адаптованій формі. Інше питання – ступінь готовності особистості на шляху вибору 
альтернативи: продовжувати подальші пошуки загальнолюдських цінностей, чи 
задовольняти власні смаки сурогатними зразками масової продукції. 

Таким чином, за результатами дослідження можна зробити висновок, що масова 
культура є складним соціокультурним феноменом, який має як позитивні переваги 
(доступність, зрозумілість, широкий діапазон охоплення аудиторії та ін.), так і 
негативні риси (спрощеність, шаблонність, примітивізм, несмак, комерціалізованість). 
Однак на початку ХХІ століття приходиться констатувати, що даний тип культури є 
характерною ознакою постіндустріального суспільства. Відповідно до того величезна 
роль у сучасному соціумі належить вихованню в особистості культури сприйняття 
маспродукції через художньо-естетичну освіту та пропагування художніх цінностей. 
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ЗБЕРЕЖЕННЯ СВЯТКОВО-ОБРЯДОВОЇ КУЛЬТУРИ  

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ (НА ПРИКЛАДІ ДІЯЛЬНОСТІ  

КАГАРЛИЦЬКОГО МІСЬКОГО БУДИНКУ КУЛЬТУРИ) 

 
Вивчення особливостей збереження святково-обрядової культури українського 

народу, безумовно, залишається актуальним питанням для вітчизняної науки. Давні, 
символічні, глибинні, магічні, мудрі, життєдайні – усе це можна сказати про українські 
звичаї, обряди й вірування. Вони є тією криницею мудрості, яку прийнято називати 


